

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Κυβερνητική «επιτυχία» η μία μάσκα για κάθε μαθητή και εκπαιδευτικό

ΕΤΡΕΧΑΝ ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΣΤΙΓΜΗ ΝΑ ΠΑΡΑΔΩΣΟΥΝ ΤΙΣ ΜΑΣΚΕΣ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
ΗΛΕΚΤΡΑ ΒΙΣΚΑΔΟΥΡΑΚΗ

» **Μία μόνο** μάσκα για κάθε μαθητή και εκπαιδευτικό αντί για δύο και ελλείψεις σε αντισηπτικά και καθαριστικά υλικά καταγράφονται πανελλαδικά στα περισσότερα σχολεία. Η πλειονότητα των δημάρχων μαζί με τους δημοτικούς υπαλλήλους έκαναν όλο το σαββατοκύριακο έναν πραγματικό αγώνα δρόμου προκειμένου να καλύψουν τις βασικές ανάγκες σε μάσκες για όλες τις σχολικές μονάδες. Η δε Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας, λόγω των ελλείψεων και των αστοχιών στον κεντρικό διαγωνισμό για την προμήθεια σε μάσκες, αναγκάστηκε την Παρασκευή να επαναπροκηρύξει άρον-άρον νέο διαγωνισμό για 605.000 τεμάχια. Ο δε πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, προκειμένου να καλύψει τον ελλιπή κυβερνητικό σχεδιασμό για την προστασία των σχολείων, μίλησε για «αστοχίες».

Νέος διαγωνισμός από την ΚΕΔΕ

Αντιμέτωπος με το νέο φιάσκο του κεντρικού διαγωνισμού για προμήθεια σε μάσκες, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Δημήτρης Παπαστεργίου αναγκάστηκε το μεσημέρι της Παρασκευής να επαναπροκηρύξει διαγωνισμό για 605.000 μάσκες. Η αρχική εντολή του Ελεγκτικού Συνεδρίου ήταν η επαναπροκήρυξη του διαγωνισμού για 410.000 μάσκες, γιατί τρεις προμηθευτές δεν προσκόμισαν τα απαιτούμενα δικαιολογητικά για την υπογραφή της σύμβασης με την ΚΕΔΕ.

Ωστόσο, όπως πληροφορούμαστε, προέκυψαν και άλλοι προμηθευτές που κρίθηκαν ακατάλληλοι, όπως διαπιστώθηκαν και αστοχίες στο παραδοθέν υλικό. Ενδεικτικό είναι ότι οι 23.000 μάσκες που απεστάλησαν την Παρασκευή για τα σχολεία της Θεσσαλονίκης κρίθηκαν ακατάλληλες και η έλλειψη έπρεπε να καλυφθεί από τους δήμους που είχαν αγοράσει με δικούς τους πόρους μάσκες, όπως είναι ο Δήμος Αμπελοκήπων - Μενεμένης και Θέρμης.

Την τελευταία στιγμή!

Ως εκ τούτου, με απόφασή του ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Δημ. Παπαστεργίου ζήτησε στις 2 το μεσημέρι της Παρασκευής από τα μέλη του Δ.Σ. του αυτοδιοικητικού οργάνου να εγκρίνουν διά περιφοράς την επαναπροκήρυξη του διαγωνισμού για 605.000 μάσκες, εκ των οποίων



Επαναπροκηρύσσει η ΚΕΔΕ τον διαγωνισμό για τις μάσκες μετά την «αστοχία» υλικού

540.000 τεμάχια διαστάσεων 12 επί 22 εκατοστών και 65.000 τεμάχια διαστάσεων 10 επί 18 εκατοστών.

Σημειώτεον ότι η εν λόγω απόφαση του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ αναρτήθηκε στη «Διαύγεια» στις 4.17 το από-

γευμα της Παρασκευής. Η δε πρόσκληση ενδιαφέροντος για τους προμηθευτές αναρτήθηκε στη «Διαύγεια» στις 6.34 το απόγευμα της Παρασκευής με καταληκτική ώρα κατάθεσης των προσφορών στις 9 το βράδυ της ίδιας μέρας. Σύμφωνα με την πρόσκληση ενδιαφέροντος, οι προμηθευτές καλούνταν «να δηλώσουν στην προσφορά τους και τις συγκεκριμένες μέρες που θα γίνει η παράδοση και τη ποσότητα ανά ημέρα που θα παραδοθεί».

Θα φανεί, βέβαια, σε ποια τιμή μονάδος θα αγοράσει η ΚΕΔΕ την παρτίδα των 605.000 τεμαχίων σε μάσκες, καθώς πρόκειται για προμήθεια

της τελευταίας στιγμής. Να σημειωθεί ότι οι δήμαρχοι που προνόησαν να λάβουν έγκαιρα μάσκες, προτού προκηρυχθεί ο κεντρικός διαγωνισμός της ΚΕΔΕ, πέτυχαν τιμές πολύ χαμηλότερες από αυτές με τις οποίες πήρε η ΚΕΔΕ, οι οποίες κυμάνθηκαν από 0,69 έως 1,09 ευρώ.

Άδειαση Μητσοτάκη στον Τ. Θεοδωρικάκο;

Έχοντας γνώση της κατάστασης, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, στο πλαίσιο της συνέντευξης Τύπου από την Θεσσαλονίκη την Κυριακή, έσπευσε να ισχυριστεί ότι «η Ελλάδα είναι η μόνη ευρωπαϊκή χώρα η οποία παρέχει σε μαθητές και σε εκπαιδευτικούς δωρεάν μάσκες». Υποβαθμίζοντας την έλλειψη κυβερνητικού σχεδιασμού αναφορικά με τη διεξαγωγή του κεντρικού διαγωνισμού για μάσκες από την ΚΕΔΕ, κυριολεκτικά την τελευταία στιγμή, ο Κυρ. Μητσοτάκης είπε: «Δεν ήταν εύκολο να οργανωθεί αυτή η διανομή των масκών σε όλη την επικράτεια, ώστε να είμαστε έτοιμοι αύριο». «Αν τώρα υπάρχουν κάποιες ελάχιστες, μεμονωμένες αστοχίες, νομίζω ότι αυτές μπορούν πάντα να συγχωρεθούν, αλλά θα είμαστε έτοιμοι με τις μάσκες στα σχολεία» είπε ο Κυρ. Μητσοτάκης. Αίσθηση προκάλεσε το γεγονός ότι ο πρωθυπουργός, αφού ευχαρίστησε τη συμβολή της ΚΕΔΕ, αναφέρθηκε στη συμβολή του υπουργού Επικρατείας Γιώργου Γεραπετρίτη για τον συντονισμό του project και όχι του υπουργού Εσωτερικών Τάκη Θεοδωρικάκου, που ήταν ο καθ' ύλην αρμόδιος!

Η Κασσάνδρα επιβεβαιώνει την πραγματικότητα

Πάντως, χθες, ο υπουργός Εσωτερικών Τ. Θεοδωρικάκος θέλησε να διασκεδάσει τις εντυπώσεις αναφορικά με τις αναμενόμενες αστοχίες στον κεντρικό διαγωνισμό της ΚΕΔΕ, όπως και με την κυβερνητική ολιγωρία ως προς την προετοιμασία των σχολείων εν μέσω δεύτερου κύματος πανδημίας. «Οι Κασσάνδρες και οι καταστροφολόγοι διαψεύστηκαν, οι μάσκες ήταν έγκαιρα στα σχολεία», περιορίστηκε να πει, αγνοώντας πιθανότατα ότι η Κασσάνδρα ουδέποτε διαψεύστηκε... Ο υπουργός θέλησε να ευχαριστήσει την ΚΕΔΕ, παραγνωρίζοντας ότι οι μάσκες στα σχολεία έφταναν την τελευταία στιγμή. Χαρακτηριστική είναι η διαμαρτυρία του δημάρχου Πατρέων Κώστα Πελετίδη. Ενώ δεν είναι λίγοι οι δήμαρχοι που παραλάμβαναν τις μάσκες στο μεσημέρι της Κυριακής, προκειμένου να χρόνο-ρεκόρ να τις διανείμουν στα σχολεία. Σε σχολεία της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνου πληροφορηθήκαμε ότι οι μάσκες που παρελήφθησαν ήταν λιγότερες από αυτές που αναγράφονταν ως ποσότητες στις συσκευασίες. Παράλληλα, πληροφορούμαστε ότι διαπιστώθηκαν ελλείψεις στις μάσκες για το εκπαιδευτικό προσωπικό στα ειδικά σχολεία.

Ν. Ηλιόπουλος: Απαιτούνται πρόσθετα μέτρα προστασίας

«Η μάσκα δεν είναι αρκετή εάν δεν υπάρξουν μέτρα κοινωνικής αποστασιοποίησης με προστατευτικά χωρίσματα και αύξηση της αναλογίας των τετραγωνικών μέτρων ανά μαθητή» τόνισε ο επικεφαλής της «Ανοιχτής Πόλης» Νάσος Ηλιόπουλος κατά τη χθεσινή συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Αθηνών. Το πρωί, ο Ν. Ηλιόπουλος μαζί με τον γραμματέα του ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρη Τζανακόπουλο επισκέφθηκαν το πολυπληθέστερο σχολικό συγκρότημα της Γκράβας, όπου ζήτησαν ειδική μέριμνα με παρουσία μόνιμου ιατρικού κέντρου. Παράλληλα, ο Ν. Ηλιόπουλος πρότεινε να υπάρξουν κινητές ιατρικές μονάδες για την προστασία της σχολικής κοινότητας και να γίνει προμήθεια από τον δήμο σε τεστ για τον κορωνοϊό για τους εκπαιδευτικούς. Τέλος, ο Ν. Ηλιόπουλος υπογράμμισε ότι πρέπει να διπλασιαστεί ο αριθμός σχολικών καθαριστριών, λόγω των αυξημένων αναγκών στις σχολικές μονάδες της Αθήνας. «Μόλις 260 καθαρίστριες για όλα τα σχολεία του Δήμου Αθηναίων δεν επαρκούν» είπε ο Ν. Ηλιόπουλος.

Μάσκες... αλουμινίου

ΑΠΟ ΤΗ ΣΤΙΓΜΗ που εμπιστεύθηκαν σε εταιρείες που ειδικεύονται σε κατασκευές αλουμινίου, σε αποκριτικά εποχικά είδη και σε εταιρείες διαφημιστικών προϊόντων να φτιάξουν προστατευτικές υφασμάτινες μάσκες για τους μαθητές, αναμενόμενο ήταν να προκύψουν οι κωμικοτραγικές εικόνες με παιδιά να φορούν «σεντόνια» στα πρόσωπά τους. Χαρακτηριστικό της προχειρότητας του διαγωνισμού για την προμήθεια ήταν πως εκ των υστέρων η Γενική Γραμματεία Δημόσιας Υγείας αναγκάστηκε να επαναδιατυπώσει ευκρινώς τις σωστές προδιαγραφές, τις οποίες απέστειλε εκ νέου στην ΚΕΔΕ, ώστε οι μάσκες που θα διανεμηθούν στη συνέχεια να έχουν το σωστό μέγεθος. Μετά, λοιπόν, τη γελοιοποίηση του επιτελικού κράτους με τις υπερμεγέθεις μάσκες, ανακάλυψαν ότι οι κατασκευαστές μπέρδεψαν τις διαστάσεις, απολογούμενοι πως οι προδιαγραφές του αρχικού διαγωνισμού «αφορούσαν το μέγεθος του υφάσματος πριν από τη συρραφή του και όχι το τελικό μέγεθος των δύο τύπων масκών».

ΥΓ.: Να θυμίσουμε ότι οι μάσκες που μοιράστηκαν στις φυλακές είχαν αγοραστεί από αντιπροσωπεία αμορτισέρ αυτοκινήτων...

Π.Κ.

7213a48d-dbee-4a49-b2c4-734ddb481471